

## 捡不捡?

大桥上,两万元钞票满地飞  
女公交司机果断下车帮着“追钱”

失主十分感激:钱一分不少地回来了

为了找到公交司机李桂香,刘先生打了好多个电话,就想说声“谢谢!”6月13日,他骑车路过南京长江大桥,摩托车上绑着一袋现金,不知怎么袋子破了,钞票飞得满地都是。可路过的其他车辆都不愿停下来帮忙,只有136路区间车停住,驾驶员下来把钱捡齐了还给了他。

现代快报记者 张玉洁

## 骑着车,袋子破了钱飞了

刘先生是一家超市的老板,当天,朋友还给他7万元现金。他把钱装在一个红色塑料袋里,塑料袋绑在摩托车上,用胶带粘牢,他想,这样总不会掉下来吧。

之后,刘先生跨上摩托车,从桥北往南骑,过了南堡后,他从中间车道往右侧拐时,出岔子了。塑料袋破了,他吓了一跳,赶紧把车靠边停好,数了数,袋子里只剩下5万元。

刘先生转头一看,身后的路面上,铺的都是钞票,有的还在随风“走”着。他赶紧跑过去,一张张开始捡。

## 还好136路司机来帮忙了

在刘先生捡钱时,桥上路过不少车辆,但让他失望的是,没有一

辆车停下来帮忙。还好,过了一会儿,一辆136路区间车停到了旁边,驾驶员李师傅下来帮忙了。

这位驾驶员叫李桂香,据她回忆,当天下午2点20左右,她开到南堡附近,看到前面有辆摩托车,忽然从车上飞出来好多纸质的东西,好像是钱。“当时我离摩托车大概500米远。”她说,随后摩托车停下来,她逐渐靠近才确定,真的是钱,“铺满了一股快车道,得有我车身那么长。”

李桂香看到,一名男子正弯腰捡钱,旁边也没个帮手。“桥上有风,万一钱被刮走了怎么办?”想到这里,她决定下去搭把手。“我去帮忙捡个钱。”征得车内乘客的同意之后,她打了双跳,把车停到中间车道,正好挡在钱的旁边。李师傅说,这样再有车辆路过时,不会带起风把钞票带飞。



漫画 雷小露

## 失主数了数,一张也没少

下车之后,李师傅弯腰跟着捡钱。刘先生有点诧异地看着她,李师傅赶忙解释,“别害怕,我是来帮你捡钱的。”她告诉现代快报记者,散在地面上的钱,有一沓一万元整的,其他都是散钱,李先生一个人捡,不知要捡到什么时候。

一张、两张、三张……两人捡了几分钟,才终于把钱都捡完。李师傅最后数了数,自己捡起来的,足足有1万5千元,她把钱一分没动交

到刘先生手上。

随后,刘先生把捡起来的钱汇总到一起,一张也没少。

帮过忙后,李师傅就上了车,发动了公交车,继续朝前开走了。

李师傅倒也没把这事儿放在心上,没想到,第二天,居然有人打电话来找她了,对方正是当时在大桥上的刘先生。后来李师傅才了解到,原来,当天自己开车走后,刘先生记下了她的车牌,辗转找到了她的号码,亲自跟她说了声“谢谢!”

(任先生线索费50元)

## 扶不扶?

公交司机做好事反被讹  
几名乘客主动站出来帮他作证

快报讯(记者 顾元森)6月11日下午5点半左右,南京83路公交车驾驶员徐连林与一名乘客一道,主动扶起一名跌倒在路边的老太太。不料老太太被扶起后,一屁股坐在公交车前,不肯走了。幸亏车上六七名乘客站出来为徐连林作证。“要不是这些好心乘客,我就麻烦了。”徐连林感叹,南京街头还是好人多,做好事不会被冤枉。

当天下午,徐连林驾驶公交车到朝天宫站,正在上下客时,徐师傅听到两名上车的女乘客说,有一名老太太跌倒在路边已经好半天了,也没有人敢扶。徐连林仔细一看,一名老太太趴在路牙边,两腿还不停地蹬来蹬去。“你能不能帮我一下忙,下去把老太太扶起来,她一个人趴在路边挺可怜的。”徐连林请上一名男乘客帮忙,对方

一开始有些不愿意,但在徐连林的恳求下,他下了车,与徐连林一起将老太太扶起坐在路边。

徐连林上车,准备发动车子出站。意想不到的事情发生了,那名老太太坐到了车头前,不肯挪开。这下车上的乘客议论开了:“车子过来前她就躺在那里了,人不是你撞的,你扶她,说不清楚呀!”但也有人表示徐连林做得对,“如果每个人都不扶,老太太就只能一直趴在路边没人管了。”当时车上乘客与围观的路人一直劝说老太太离开,但老太太不理不睬,不愿起身。

由于公交车的监控设备坏了,事发地也没有监控。徐连林感觉惹麻烦了,立即报了警。由于车子一时走不了,车上不少乘客选择下车,换乘下一班83路公交车。让徐连林感动的是,有六七名乘客主动

留下来,表示愿意为徐连林作证。民警来到现场后,老太太仍然没有从车头处站起来。后来警察从老太太衣袋里找到一张纸条,联系上了老太太的家人。在旁边的市民的劝说下,老太太终于站起来了。几分钟后,老太太的老伴赶到现场。“人家司机好心扶你起来,你还拦车不给走,这不是缺德嘛!”最终,老太太与老伴、徐连林以及六七名乘客一起,来到附近派出所。

在派出所,警察将大家分开做笔录。乘客们均作证称,老太太并不是徐连林的车子撞的。做完笔录后,老太太的老伴将老太太带回了家。最后,警察告诉徐连林,老太太的老伴比较通情达理,没提出不合理要求。

昨天上午,83路车队负责人表示,徐连林做了一件好事,车队将为其向公交公司申请嘉奖。

老人摔破头  
他们主动扶起送医

快报讯(记者 顾元森)无独有偶,6月11日早上,南京西善桥街道办事处门口,同样有一名老太太跌倒。街道城管科副科长陈汉龙与街道工作人员马传海一起,将老太太扶起。老太太家人对两人不住称谢。

昨天下午,西善桥街道有关人士告诉记者,当天早上8点多,一名70岁左右的老太太走到街道门口时摔倒了,后脑流血。不少路人围了上来,但大家一时不敢扶她起来。陈汉龙与马传海看到后,立即报了警,并将老太太扶起,搀到街道值班室,为老太太处理伤口。陈汉龙还联系上了老太太的家人。两名女工作人员扶老太太上了厕所。很快,急救车赶到,陈汉龙与老太太家人一起,将她送往医院。

“陈汉龙还垫了1000多元医药费呢。”街道有关人士称,后来了解到,老太太并无大碍。

## 交警提醒:

牢记“喝酒不开车”

一晚抓了9个酒驾  
世界杯“莫贪杯”

快报讯(记者 顾元森)2014巴西世界杯赛事正酣,不少球迷喜欢一边喝酒,一边欣赏精彩的足球比赛,有的人看过比赛后开车。前天晚上,南京交警三大队组织警力在街头查酒驾,结果当晚查到了9名饮酒驾驶者,多数人表示是看球高兴,喝了一点酒。警方提醒,球迷如果要开车,一定不要喝酒。

南京交警三大队中队长赵亮告诉记者,6月13日晚警方组织了两次查酒驾,一个时段是当晚8点到10点半左右,另一个时段是当晚10点到昨天凌晨零点。当晚,交警在中山南路长干门等路段设点检查,结果发现了9名酒后开车者。口吹酒精检测仪显示,这9人都是饮酒驾驶,均不够上醉驾的标准。据了解,当晚一名开车者从老门东方向驶出,遇到交警查酒驾,驾驶员一路跑到钓鱼台,结果被交警追上,经测,果然是酒驾。据了解,世界杯期间,老门东城墙上有大屏播放比赛,上半夜播放前一天的赛事回放,下半夜则直播世界杯赛事。不少球迷开着车来到这里,带着酒菜,边喝酒边看比赛。有的人看完比赛后开车回家。

交警三大队有关人士表示,一个晚上查到9起酒驾,这在近期警方查酒驾的行动中算是比较多的。多位酒驾者称,他们是在看比赛时,喝了几杯,不过考虑到还要开车,所以喝得不多。

## 民警提醒:

提高安全防范意识

溧水警方发还  
70万元被盗、骗财物

快报讯(通讯员 徐安文 汤来呀 实习生 蔡雪洁 记者 陶维洲)“原来都不抱希望了,但是两周前收到了溧水公安分局认领丢失电动车的通知,溧水公安的确很棒,确实为老百姓做实事、解难事。”何先生从民警手中接过自己被窃的电动车,一个劲儿地夸赞着。6月13日上午,南京溧水警方集中发还追回的被盗、被骗财物,总价值70余万元,50多位失主乐开了花。

现代快报记者在发还现场看到,此次发还的被盗、被骗财物是近期溧水警方“破案追赃挽损”行动取得的成果,其中,现金就有近60万元,另外还有电动车及金项链、高档香烟若干。现场共有50多位失主从民警手中领取了自己的被盗财物,他们对民警表示由衷感谢的同时,还送了锦旗。

面对着急的失主,女公交驾驶员没有选择观望,而是果断下车帮忙。

面对两位摔倒的老人,另一名公交司机,两名西善桥街道工作人员,也没有犹豫、没有观望,而是热心地伸出了自己温暖的手,帮助老人脱离困境。虽然公交司机被老人诬陷,但有多名乘客主动站出来作证,最终事情得到了圆满解决。

社会上的确存在信任危机,但从上面这三件事还是能看出,世上好人多,应该多一些这样的正能量。